Imig i nazwisko:

Pamigtaj o oznaczeniu genéw, zapisaniu szachownicy genetycznej, genotypéw i fenotypow
oraz odpowiedzi do zadania.

Zadanie 1

U ludzi ciemna barwa oczu dominuje nad jasng (geny B, b).
Jasnooki mezczyzna Zeni sig¢ z kobieta o oczach ciemnych (jej matka miala oczy jasne). Jakie
jest prawdopodobienstwo urodzenia si¢ dziecka jasnookiego w tym matzenstwie.
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Zadania 2

U wielu ras bydla barwa siersci zalezy od jednej pary gendéw (B, b). Dominujacy allel B
determinuje barwe czarna, natomiast recesywny b — czerwona.

Jakie genotypy i fenotypy oraz w jakich proporcjach wystapia w pokoleniu F

1 F2 powstalych z kojarzenia czarnych sameéw homozygotycznych i czerwonych samic
homozygotycznych?
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Zadanie 3 (zadanie nie jest trudne, jedynie podchwytliwe)

U ludzi polidaktylia (wielopalczasto$¢) dominuje nad normalna liczba palcow (geny P, p).

Jezeli w malzenstwie heterozygotycznych rodzicow z polidaktylig urodzilo si¢ troje dzieci, ktdre
maja dodatkowe palce, to jakie jest prawdopodobienstwo, ze czwarte dziecko bedzie miato
normalng liczbe palcow?
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